
MUNICIPALIDAD DE QUILLON 
    SECRETARIA MUNICIPAL 
*********************************** 
 

ACTA DE CONCEJO ORDINARIA Nº 022/2008 
 

En Quillón a   cuatro días del mes de Agosto del año dos mil ocho, y siendo 
las 16:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria de Concejo Municipal, 
acordada por los Señores Concejales. 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
 

• SR.  GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
• SR. MARCELO PEREZ SALAZAR 
• SR. DOMINGO SAGREDO VIDAL 
• SR. CARLOS ITURRA VALENZUELA 
• SR. JORGE MUÑOZ ALVAREZ 

 
Preside la sesión Don GABRIEL NAVARRETE ANABALON, Concejal mas 
votado, estando presente el Sr. Alcalde (S) Don Mauricio Rojas Roman, 
Ministro de Fe y Secretario de Actas el Señor JORGE AGUILERA FIERRO, 
Secretario Municipal (S), Comprobada la asistencia de quórum se da a 
conocer la tabla a tratar: 
 
TABLA: 

 Aprobación Acta Sesión Ordinaria Nº 21/2008 
 Correspondencia, Recibida – Despachada-  
 Cuenta del Sr. Presidente 
 Asuntos Nuevos 
 Exposición de Avance en PMGM en Educación.   
 Asuntos Varios e Incidentes 

 
 
APROBACION ACTA ANTERIOR 
 
El Acta anterior es aprobada con las siguientes observaciones: 

- Don Domingo Sagredo dice que faltó indicar que “ la pasarela 
antigua del Sector Perales de debiera desarmar y retirar por el 
peligro que presente”. 

- Don Jorge Muñoz, dice que faltó agregar el fortalecimiento  del 
Sector agrícola y que los agricultores tendrían un repunte. 

- Don Carlos Iturra, dice que faltó agregar que revisando los títulos de 
todas las propiedades del Municipio, se puede verificar, que 
efectivamente se encuentran inscritas y sin problemas a favor del 
Municipio. 
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CORRESPONDENCIA : RECIBIDA – DESPACHADA 
 
Correspondencia Recibida :  

- No hay 
 
Correspondencia Despachada : 

- No hay 
 

CUENTA  DEL SEÑOR PRESIDENTE 
 
El Señor Alcalde (S) comenta que el Señor Alcalde titular, se encuentra en 
Santiago realizando gestiones en la SUBDERE.   Informa además que el 
martes 05 del presente a las 15:00 horas en el Salón D. Portales se hará 
entrega de las Subvenciones a las instituciones beneficiadas durante el 
año 2008. 
 
  
ASUNTOS NUEVOS 
 
Participa de la reunión el asesor jurídico del Municipio, el abogado Don 
Patricio Gumera Fuentes, quien se refiere a la reunión sostenida con el 
abogado del Sr. Medina dueño del predio donde existía el vertedero de 
basura de la comuna.   Entre los acuerdos que se tomaron, se dice que el 
municipio al adquirir dicho terreno no lo podrá usar en construir, si no 
exclusivamente, si así lo dispone, para forestación.    Dice también que 
hubo buena disposición por parte del otro abogado para solucionar el 
problema.  
 
El Señor Iturra se refiere a la entrada que tendría el predio, lo cual se 
tendrá presente al momento de su adquisición. 
 
Se procede a tomar acuerdo para la adquisición del inmueble, la que es 
aprobada por unanimidad 
Con este tramite el abogado procederá a suscribir un nuevo y definitivo 
contrato. 
 
PARTICIPACION DEL SR. JEFE DEL D.A.E.M. QUILLON 
 
El Señor Jorge Aviles Ponce, Jefe del D.A.E.M. Quillón, ingresa a la sala 
para dar a conocer el estado de avance del 50% del Programa de 
Mejoramiento de la Gestión Municipal en Educación en la comuna de 
Quillón, cuyo aporte para el año 2008 es de $ 153.864.000.- 
La suma de $ 107.864.000.- se encuentra en proceso de licitación, en lo 
que respecta a los puntos 1, 4, 6, 7, 8 y 10 de la iniciativa, cuya copia fue 
entregada a los Señores Concejales.     La licitación se encuentra en 
proceso de evaluación y en la semana se resolvería el tema. 
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La Comisión de evaluación está formada por el Srs. Director de Secplan, 
Jefe de DAEM, Jefe de Finanzas del DAEM, Administrador Municipal y 
Encargado de informática del municipio. 
Se solicita se informe el resultado al Concejo Municipal. 
 
El Sr. Jefe del DAEM, hace una exposición de las 10 iniciativas del 
proyecto. 
 
El Sr. Navarrete dice que se debiera tener la oportunidad de ver en detalle 
el funcionamiento del proyecto. 
 
El Sr. Pérez dice que el valor del proyecto es significativo, por lo que los 
resultados debieran ser los mejores. 
 
El Sr. Iturra, manifiesta que en reunión con la Jefa Provincial de 
Educación, se dijo  que los aportes serían para  mejorar la calidad de la 
Educación de la comuna, por lo que no habría concordancia, entre lo 
manifestado por la Jefa Provincial y lo que se esta llevando a cabo. 
 
El Jefe del DAEM indica que habrá una ampliación del edificio del 
Departamento, que se adquirió un minibús por un valor de $ 12.000.000.- 
y que servirá para el traslado de los alumnos del sector rural. 
 
También dice que para el próximo año se podrá postular a nuevos 
proyectos.    Indica, que se contratará un docente técnico. 
 
El Señor Navarrete consulta si esto llevaría a disminuir el personal del 
DAEM, a lo que el Sr. Jefe del DAEM responde que no, ya que es uno de la 
provincia  que tiene menor cantidad de  funcionarios. 
 
Se comenta la falta de voluntad de los Profesores para incentivar a los 
apoderados y alumnos para que estudien en Quillón, como también formar 
alumnos con el propósito de detectar sus habilidades que les puedan 
servir en el futuro. 
 
El Sr. Sagredo consulta sobre el 7% descontado a los Profesores por el 
pago de asignaciones hechas en el año 2008, se le contesta que la 
Contraloría no se pronunció al respecto y que la consulta se deberá hacer 
a la Superintendencia de Isapres. 
También consulta si los auxiliares que se  acogen a retiro serán 
reemplazados, el Jefe del DAEM responde diciendo que no habrán 
reemplazantes, indica además que a partir del próximo año se licitarían 
todas las obras mayores que haya que hacer. 
El Informe se lleva a votación, y por unanimidad los Señores Concejales 
aprueban el Informe de avance del Programa de Gestión Municipal en 
Educación en la comuna de Quillón. 
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ASUNTOS VARIOS 
 
El Señor Iturra, consulta en que etapa se encuentra la instalación de 
asientos en el Cementerio de Cerro Negro, como también la construcción 
de un techo para hacer los responsos en el Cementerio.   Se harán las 
consultas al Departamento de Salud.  Consulta además sobre la pasarela 
en el Cecof, el Sr. Rojas dice que se construirá a la brevedad. 
 
El Señor Muñoz consulta si se sabe del estado de salud de la Sra. Hilda 
Quezada, Oficial Civil, no hay información al respecto. 
 
El Señor Iturra consulta sobre la investigación sumaria que se le seguiría a 
un Profesor, se solicitará informe al Departamento Jurídico. 
 
El Sr. Muñoz dice que los cambios de dirigentes de las instituciones 
debieran ser sabidos por los Concejales, ya que en una reunión con los 
agricultores, la forma de actuar de algunos dirigentes no fue la mas 
correcta.   Por último dice que las reuniones deben ser amenas, y con 
altura de miras para tratar los temas en discusión. 
 
El Señor Iturra, dice que los agricultores presentaron proyectos y los 
ganaron, debido a eso se creen con derecho de reprochar el actuar del 
Concejo. 
 
El Señor Navarrete solicita pedir al departamento de Salud la evaluación y 
funcionamiento del Cecof, informa que deberá ser por escrito y para la 
próxima reunión. 
 
 Sin otro punto que tratar se cierra la sesión a las 17:55 horas. 
 
RESUMEN DE ACUERDOS: 
ACUERDO Nº 33: Los Señores Concejales por unanimidad Aprueban la 
adquisición de terreno ubicado en el sector de Cerro Negro, y que era 
utilizado por el municipio como vertedero de basura. 
 
ACUERDO Nº 34  : Los Señores Concejales por unanimidad aprueban el 
Informe de avance del Programa de Mejoramiento de la Gestión Municipal 
en Educación. 
 
                GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
                                                                         CONCEJAL 
 
JORGE AGUILERA FIERRO 
SECRETARIO DE ACTAS – CONCEJO MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD DE QUILLON 
JCS/JAF/jvb.- 


